

# “经适房只有毛病没有好处”

茅于轼在云南大学演讲时提出的这个观点恐怕又要挨“板砖”

昨日,中国著名经济学家、北京天则经济研究所理事长茅于轼在云南大学举行了一场演讲。演讲中,茅于轼再度提出之前被网友拍砖的观点:经济适用房只有毛病没有好处,“政府没有义务满足个人对房产的占有欲”。

## 经适房既没效率又不公平

茅于轼在向听众解释了他“交换创造财富”的论点之后,马上指出经济适用房不符合这一原理。根据茅于轼的理论,所有的交换都是商品由低价值的地方转向高价值的地方,这其中交换双方都创造价值,而交换价格就应该处于这高价值和低价值之间。茅于轼说,一套成本50万元的房子,买房的人出价一定高于此,高出的部分就是开发商创造的财富;在买房人心中,这套房子的价值肯定高于所出价钱,否则他

干吗要买,这样以来他也创造了财富。而经济适用房却是将成本50万元的房子以30万元的价钱卖出去,这种交换只会减少社会财富。而计划分配的经济适用房在消灭了财富的同时,却也得不到公平,茅于轼说。“中国社会那些有了30万的人,其实并不是最困难的人。真正最困难的人其实并没有得到经济适用房的优惠。”香港、新加坡虽然也有经济适用房,但那些社会购买经济适用房的已经是最穷的人,因为人家没有农民。茅于轼表示,机会均等并不是公平,真正的公平应该是给最穷的人帮助,剥削最富的人一点。

至于频频被“拍板砖”,茅于轼说,“经济适用房既没效率又不公平,只有毛病没有好处。有很多人反对我这么说,因为他们想买经济适用房。但是,政府没有义务满足个人对

房产的占有欲,政府的义务只是让大家有房住。所以,廉租房才是最好的解决办法,我建议年轻人暂时先不要买房。”

## 仇富的社会是没有前途的

演讲中,有人直接向茅于轼提出,他一直标榜的“为富人说话,为穷人办事”其实是两头讨好。茅于轼对此的回答是,他之所以这么说,是因为这个社会上为富人办事的多、为富人说话的少;而面对穷人则是反过来,说话的多、真正办事的少——因为穷人说话总是对的,为富人说话就要挨骂;帮富人办事有钱拿,帮穷人办事则没钱拿。茅于轼说,一个仇富的社会是没有前途的。

至于之前他在广州说个税起征点应在8000元以上观点,茅于轼解释,1982年开征个税时起征点是800元,那时平均工资不足100元,而现在

平均工资在1000元左右,乘以8倍就是8000元。茅于轼表示,现在我国的个税只占全部税收的7%,这是很不合理的。其实大家天天都在交税,电话费、电费、购物等等其中都含有税收,这些才是占了总税收90%的大头。将来的发展方向应该是个税比例上升,占到全部税收的一半,同时降低其他税收,让高收入的人多纳税,这样就能缩小贫富差距。

面对当前的金融危机,茅于轼对中国的走向持乐观态度,他认为中国大概1到2年就可以得到缓解。这期间GDP肯定会下滑,但保GDP其实不是最重要的,政府更应该做的是保就业。茅于轼表示,如果政府拉动内需的那4万亿只是用来搞项目,那么项目完了怎么办?真正能够持久拉动内需的还是解决更多人的就业问题。

据《生活新报》

## 蒙山冰瀑

低温,蒙山国家森林公园蒙阴景区出现了罕见的冰瀑奇观,陡峭的山崖挂满数米高的冰挂,在阳光的照射下,晶莹剔透,美轮美奂。平日飞流的溪水瞬间变成了永恒,场面蔚为壮观,吸引了众多游客前来观赏。

茂林 国栋 丽丽  
摄(据《齐鲁晚报》)



## “宜宾歹徒持枪劫持电视台主持人案”追踪

# 命悬一线 美女主持冷静删掉通话记录

宜宾电视台美女主持人敏捷(昨日本报报道中化名晓芳)在商城购物后遭遇持枪歹徒劫持,4个多小时后被警方救出。在同枪不离手的歹徒周旋的4个多小时里,敏捷做了些什么?警方又是如何派出人员同绑匪谈判,最终使绑匪放弃了劫财劫色和杀害敏捷的念头?此事成为广大读者关注的焦点。昨日,宜宾警方披露了其中的内幕。

## 智斗歹徒 女主持冷静删掉通话记录

5日晚8时许,敏捷在车牌号为川Q11×××的白色雪铁龙里被劫持后,她借将手从方向盘上移开换挡之机,悄悄按下了手机的重拨键,接通了上车前通话的朋友电话。朋友听到通话内容报警后,警方将歹徒劫持的敏捷小车被逼停在该市向阳镇大麦坝附近某温泉引道边一地段。歹徒在连开3枪打伤一名追赶人员后,将敏捷从车内拖出,马上一手用枪将她头部紧紧抵住,另一只手紧紧挽住她的脖子。狂躁的歹徒大声喝道:“警察让开,不然我就打死人质。”

为了不造成人质伤亡,警察没有贸然前往。这时现场警察听到,歹徒大声吼向敏捷:“是不是你报的警?把你的手机拿来我看!”敏捷在拿出手机递给歹徒的瞬间,机智地将手机关掉。该手机设有密码锁,歹徒拿着手机打不开。“给老子打



开”,歹徒又把手机递给了她。

箭在弦上,生死关头,敏捷非常冷静:她知道,歹徒是当晚8时许将她劫持的,如果狗急跳墙的歹徒看到手机上当晚8时以后还有外拨电话,一定知道她悄悄报了警,她肯定性命难保。就在她解开手机密码锁的同时,迅速地删除了她上车后外拨的唯一电话号码。而这一切,都是在她脖子被歹徒挽住,头部被歹徒用枪抵住的情况下进行的。歹徒在看了手机电话相信她后,劫持她向附近的黑暗处走。

## 谈判专家

### 几句问出歹徒真面目

由于绑匪一手用枪将人质头部紧紧抵住,另一只手拿着刀,在紧紧挽住人质脖子的同

时,还用刀尖抵住人质的颈部,同时还不断狂叫:“任何人不准靠近我,快给我准备车子,马上安排我走,不然我马上打死人质!”

经赶赴现场的宜宾市委副书记陆振华、政法委书记杜紫平和副市长、公安局长王剑明等领导迅速研究后,决定派出当地的3名谈判专家——该市公安局刑警支队长肖建新、禁毒支队长黄勇、翠屏区公安分局副局长宋一兵上前同绑匪谈判,宋一兵曾参加公安部在厦门举办的“反劫持谈判实战技巧与方法”培训。3名谈判专家在摊开双手,示意身上没有如何武器后,来到了接近绑匪5米左右的地方,与绑匪对话——公安机关也准备了狙击手,准备随时击毙绑匪,确保人

质安全。

谈判人员首先采用政策攻心,问他遇到了什么事可以给他解决,接着又告诉他有什么事好好谈,千万不要伤害人质。绑匪说他是沐川的,有个女人要整他,他在西昌杀了人等。说着说着,绑匪把面罩扯下,漏出真面目。

## 攻心制胜 歹徒绝望后开枪自杀

绑匪手中的刀枪一直抵住人质的颈部和头部,时间在一秒钟一秒钟地过去。为稳定其情绪,谈判专家们问他喝不喝水。肖建新在脱掉外衣,再次示意没带武器后,走上前递了一瓶矿泉水给绑匪。但狡猾的绑匪叫人质先将瓶盖拧开,叫人质先喝了一口水后,才接过水瓶喝水。通过政策攻心,渐渐地,绑匪的脸色趋于稳定,但手中的枪始终紧紧抵着敏捷的头。

在强大的法律政策攻心和层层包围下,绑匪说了一声“今天我是跑不脱了!”紧接着,意想不到的事情发生了,绑匪突然抬起手枪,对准自己的头部扣动了扳机。在绑匪倒下的同时,营救人员随即冲向敏捷,将其从绑匪手中救下,紧急送往医院抢救。

目前宜宾警方也向凉山州警方通报了案情,对曾在西昌杀人的通缉犯杨才友的枪支来源和其他一些犯罪问题等,两地警方正在进一步调查中。

据《华西都市报》

## 温总理亲笔回信入藏国博 信中鼓励灾区孩子建设家乡将在今后展出

昨天,原四川北川曲山小学、现北京史家小学学生刘小桦将温家宝总理在汶川地震后给她写的亲笔信正式捐赠给国家博物馆。

昨天,国家博物馆举行“刘小桦向国家博物馆捐赠温家宝总理复函”仪式。这封复函是今年7月13日,温总理写给刘小桦和灾区所有的孩子们,并希望他们在灾难中成长,将来把家乡建设得更加美好。温总理的信让小桦和同学们、让灾区人民都备受鼓舞。

昨天,国博相关负责人表示,目前国博已经征集了一批地震中各个领域的史料,经整理后,将组织专门的展览,这封珍贵信函也将在日后在专题展览中与市民见面。据《京华时报》

## 陈水扁最快本周被起诉 可能被判30年甚至无期

据台湾媒体报道,前两天是周末,但台湾特侦组几乎全部检察官都到特侦组加班写陈水扁家庭弊案的起诉书,最快本周就将起诉陈水扁及其家人。陈水扁及妻子吴淑珍两人涉及贪污等多项罪名,可能被求处重刑。扁子媳陈致中、黄睿靓及吴淑珍胞兄吴景茂夫妇长期帮扁家洗钱,也可能被求刑。

扁家弊案爆发之初,陈水扁把责任都推给妻子吴淑珍,经过将近4个月的侦办后,吴淑珍被认定直接涉及四案,陈水扁则涉及“国务机要费”案、龙潭及洗钱三案。

而震惊社会的“海角七亿”,检方认定,扁家在瑞士的7亿元密账多来自龙潭案、南港案及“国务机要费”案。

据《厦门日报》

## 超市拒聘河南人东北人 称东北人太能惹事河南人口碑不好

昨天,河南籍曹女士去北京大兴旧宫物美超市应聘时发现,招工广告明确写着“河南、东北人勿扰”。超市值班经理表示,他们根据身份证件判断,河南人、东北人都不要。

曹女士来北京工作8年,去年因怀孕辞职一直失业在家。昨天,她看到旧宫物美超市圣元奶粉厂家招促销员,打算前去一试。看到写有“河南东北人勿扰”的招工要求时,曹女士觉得气不打一处来,“圣元奶粉太歧视人了”。

曹女士又去超市化妆品专柜询问是否招人,对方听说她是河南人立即拒绝继续交谈。食品部的一名促销员劝她说:

据《京华时报》

## 奥凯停飞追踪

# 均瑶集团向旅客致歉 受影响乘客可改签或退票

奥凯航空公司相关负责人昨晚向记者透露,对于公司停航后旅客的善后,民航华北地区管理局已经做好了相应的安排。均瑶集团昨天发布公告,对停飞客运航班给旅客带来的不便致歉,并表示停飞航线已由其他航空公司临时代飞。

奥凯航空原定15日停航,但由于12月6日一早天津机场的油料部门没有给奥凯航空的飞机加油,使得公司飞机无

法起飞,被迫提前停航。这名负责人介绍,停航后,天津机场、相关的航空公司都非常支持奥凯航空的工作,天津机场的总经理亲自在航站楼现场指挥,安排大巴接一部分旅客前往北京中转。国航天津分公司大力支持对于奥凯航班旅客的签转,根据民航华北局的安排,首先把客人处理好,至于签转所发生的费用则由航空公司之间来协调。据《京华时报》